

## ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук (по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), профессора Лезиной Валерии Владимировны о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования Султыговой Ромине Магометовне**

Султыгова Ромина Магометовна (1986 г.р.) в 2009 году окончила ФГБОУ ВПО «Ингушский государственный университет», получив квалификацию «Преподаватель. Биолог». В 2017 году поступила в аспирантуру ФГБОУ ВО «Ингушский государственный университет» по направлению подготовки «44.06.01 – Образование и педагогические науки», в 2020 году получила квалификацию «Исследователь Преподаватель-исследователь». В период обучения в аспирантуре ею были успешно сданы экзамены кандидатского минимума.

Научное исследование «Традиционно-культурный опыт духовно-нравственного воспитания детей 6-10 лет как средство повышения нравственной воспитанности младших школьников» проводилось соискателем в течение пяти лет. За это время был произведен углубленный научно-исследовательский поиск решения проблемы исследования, осуществлена проектная и экспериментальная деятельность. Результаты научных достижений Султыговой Ромины Магометовны отражены в двух монографиях (одной – авторской, другой – коллективной), опубликованы в международных и российских научных журналах. Соискатель докладывала о своих исследовательских находках на всероссийских и международных научных конференциях (в том числе в Великобритании, Австралии).

При работе над диссертацией соискатель проявила высокую степень самостоятельности, изучила и критически осмыслила большой объем научной литературы. Как практикующий педагог, работавший с 2015 года учителем биологии и социальным педагогом в школе села Новое РСО-Алания, Ромина Магометовна столкнулась с проблемой дефицита нравственной воспитанности у детей младшего школьного возраста. Став в 2021 году преподавателем Ингушского государственного университета, соискатель предложила научное решение волнующей ее проблемы. В своих воззрениях на возможность использовать эффективный традиционно-культурный опыт духовно-нравственного воспитания детей 6-10 лет в практике начального общего образования диссертант также опиралась на ее знания в области мусульманской религии, т.к. закончила в 2017 году Исламский институт города Сунжа (Республика Ингушетия).

Таким образом, соискатель обладает достаточно широкими знаниями в области традиционной педагогической культуры, что позволило ей подойти к решению проблемы заинтересованно и квалифицированно. Глубокое проникновение в суть проблемы исследования объясняется еще и тем, что Ромина Магометовна является матерью шестерых детей дошкольного и

младшего школьного возраста.

Диссертанту присущи высокие моральные качества, трудолюбие, пунктуальность, ответственность, обязательность. Ромина Магометовна проявила себя целеустремленным, волевым и критичным исследователем, способным анализировать в контексте системности и генезиса. Соискатель обладает педагогической культурой и рефлексией.

Таким образом, Ромину Магометовну Султыгову следует охарактеризовать как специалиста, обладающего высоким уровнем профессиональных компетенций и личностных качеств современного исследователя, что делает ее достойной ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук  
(13.00.01– Общая педагогика,  
история педагогики и образования),  
профессор, ведущий научный  
сотрудник Департамента координации  
научно-исследовательской и  
инновационно-проектной деятельности  
в специалитете, магистратуре и аспирантуре  
ФГБОУ ВО «Пятигорский  
государственный университет»

В.В. Лезина

Контактные данные Лезиной Валерии Владимировны:

Адрес: 357600, г. Ессентуки, ул. Ермолова, 18

Рабочий телефон: 8 928 367 80 07

e-mail: Lezina07@rambler.ru

12 января 2022 г.

